

貝貝愛追夢

小海龜貝貝是「找不到」遊戲的常勝軍，因為他只要把頭往硬殼裡縮，把身子往陰暗處一藏，看起來就像塊灰黑黑、超不起眼的岩石。

一切都得從那場意外開始說起。

那天，貝貝和好朋友們又玩了起來，這次，貝貝選擇躲在一艘兩天前剛沉下來的輪船裡。聽到好友從身邊來來往往卻一無所獲，這種緊張與刺激總是為貝貝帶來無比的樂趣。

「貝貝！你在哪兒？我們認輸，你快出來吧！」得意洋洋的貝貝眼看伙伴們都放棄找尋，正準備像英雄般現身的時候，承受不了貝貝重量的老舊甲板突然「嘎啦」一聲裂開個大洞，貝貝真的像石塊一樣掉進船艙深處。

那應該是一個小女孩的房間。最吸引貝貝的，是櫃子裡閃閃亮亮的衣服、裝飾品和故事書，它們讓貝貝的眼睛都快張不開了。

「我想變成人類！」此刻，貝貝發現了海洋以外的嶄新世界：「人類可以穿著漂亮衣服唱歌、跳舞、演奏樂器，也可以在宴會上吃吃喝喝、享用各種美食，實在是太幸福了！哪像我們海龜，動作慢吞吞、整天得背著難看又笨重的殼，只能吃些小魚、小蝦，一點也不有趣！」貝貝滿心羨慕著。

做做白日夢不要緊，但貝貝也知道那不可能發生！然而，這種渴望實在是太強烈，強烈到貝貝每天都重複做了變成人類的美夢。為了減輕夢醒時分的痛苦和寂寥、為了彌補深埋心底的糾結和遺憾，貝貝只能一而再、再而三的前往那個魚群避之惟恐不及、號稱「地獄獠牙」的沈船區尋寶——至少能多懂一些些關於人類的事吧！

這是個值得紀念的日子！當貝貝再次撿到一本記載神奇法師與精靈的童話書之後，已經化成灰的夢想瞬間復活！貝貝心底彷彿響起天使的聲音：「海洋這麼大，或許真有些不知名的地方住了神祕的精靈——人類的書裡不也這麼描述的嗎？」貝貝思前想後，終於下定決心：「去找吧！不要等到那天沒體力了才後悔！」

好友小咪聽說貝貝準備離家旅行的事，趕緊過來阻止：「別這樣，貝貝！你不要再想那些沒有意義的事！」

小丑魚阿康也在旁邊附和著：「是啊！人類長得很醜陋，根本沒什麼了不起！」

族裡最權威、最博學的欣欣作出無懈可擊的結論：「孩子，你不瞭解人類這種動物的殘忍程度！要是你真的被抓到，他們會拿你的外殼當擺飾、會把你的肉切塊、會用火燒你，最後甚至會吃了你！」

但是貝貝擡起頭、挺起胸，大聲的說：「人類不是魔鬼！人類常說：『沒有不努力，只有不爭氣』！總有一天，我會找到辦法，成為漂漂亮亮、快快樂樂的人類！」大家聽完，覺得貝貝實在不可理喻，紛紛游了開去。隱約聽到低沉的嘆息：「就說過沉船區很危險——他不就像當年那條魚一樣嗎？」

不顧親朋好友的勸告，第二天一早，天還濛濛亮，小海龜貝貝就揹著簡單的行李——半本人類故事書「驚異的魔法星球大冒險」，開啓了生命的新頁。貝貝的目標是找尋能幫助自己變成人類的精靈，至於方向，就「順其自然」吧！

貝貝不假思索的決定先往東邊游，因為東邊一直有一顆又大又亮的藍色星星在看著他：「如果我是精靈，我要住在星星照得到的地方。」出發前，貝貝從綽號「海神」的老鯨魚阿森那兒學到一個祕訣：「海裡充滿叫做『洋流』的隱形通道，裡面的水流又快又強，是非常好用的交通工具，可別浪費了！」就靠這個絕招，貝貝果然輕鬆的在大洋間來來去去，四處探索著這片從未體驗過的天地。

「有精靈在嗎？」一天又一天，貝貝不曉得問過幾千條魚，「沈默」與「搖頭」是一貫的回應，當然還招來更多的嘲笑，像是「這小海龜的腦子壞了」、「瘋子才會離家出走」等等。好多年過去，貝貝依舊一無所獲。心情沮喪時，貝貝會趁夜色浮出海面，貼著人類的船緩緩游著，這麼做雖然危機重重，但近距離觀察到人類的和樂生活，也讓他更能堅定志向，絲毫沒有受到種種挫折的動搖。

貝貝總是安慰自己：「海洋這麼大，那些妖精們當然會躲藏得好好的；在大海撈針，本來就不會唾手可得——和這種高手玩『找不到』才有挑戰性！」

某天傍晚，貝貝在追逐魚群的過程，闖進一片深海——海面上明明是狂風暴雨，這裡可是平靜的很。只見海底岩石閃著奇異的綠光，四周圍繞長長的海草；大批水母好像聽從指揮，隨著海流在岩石旁轉圈圈，舞姿曼妙的難以形容。「這兒倒是挺適合當精靈的祕密基地！」貝貝幻想著：「或許我今天真的走運了……」

話說貝貝正沈醉在大自然的神奇與美好，海草叢裡突然跳出一隻動作敏捷、長相斯文的大型海馬。貝貝向對方深深的一鞠躬、畢恭畢敬的自我介紹：「您好，我叫貝貝，是來自西邊大洋的海龜。海馬先生！請問這附近有沒有精靈呢？」

那海馬不知道有沒有聽懂，只是一聲不吭、瞪大眼睛。

貝貝靜靜的等了三分鐘，正覺得有些不耐煩，那海馬忽然嘟起嘴反問：「你大老遠的來找精靈做什麼？」

貝貝認真的回答：「當然是希望借用他的魔力！我不想再當海龜了！」

海馬笑了，笑得很燦爛：「當海龜有什麼不好？你看，這堅固的外殼連鯊魚都咬不破！對海洋生物來說，絕對是不可多得的防護！」說著說著，眼前的海馬竟然變成五色斑斕的大海龜！

貝貝揉揉眼睛：「怎麼回事？」轉念一想，貝貝不由得大喜過望：「太棒了！原來您就是我朝思暮想的精靈先生！」

海龜表情冷淡，壓低聲音說：「大錯特錯！我並不是精靈，我叫麥堂，我其實是一隻普通的獅子魚。」

貝貝聽得滿頭霧水，急著問：「海龜原來是獅子魚？您不是精靈？可以告訴我這是怎麼一回事嗎？拜託拜託！」

麥堂眨眨眼、「嘿」了兩聲，慢條斯理的說：「看在你這麼有禮貌的份上，仔細聽好，只要在綠光附近待著就能吸收自由變身的魔力，夠簡單吧！」話才說完，麥堂又變成一個不停開開合合的碩大蚌殼。

貝貝興奮得蹦蹦跳跳：「我也辦得到嗎？」

「當然，只要集中精神就行了！」又變成獅子魚的麥堂點點頭：「你先變成一隻章魚試試！」

「變章魚！變章魚！」貝貝半信半疑的：「人類的書裡不是提到要大費周章的用鮮血簽訂契約、付出靈魂嗎？」說也奇怪，自己果然就伸出八隻腳，頭也變得又大又滑！嚇了一跳的貝貝一分神，身體又回到海龜的模樣。

「是真的！我的夢想實現了！」貝貝眉飛色舞、迫不及待許下願望：「讓我變成人類！」說時遲那時快，貝貝長出手和腳，殼和尾巴也漸漸消失！

「等等！」麥堂大叫：「人類在海裡不能呼吸！快停止！」可惜這警告來得太遲，貝貝被水嗆了好大一口，重重咳了幾聲，當場昏迷不醒！

麥堂眼看情勢不妙，趕緊高喊：「變成鯊魚！不，變成旗魚！」長出長長尾巴和高聳背鰭的麥堂拉起貝貝，像閃電一樣往海面衝！麥堂明白，只要稍微耽擱短短幾秒鐘，貝貝就會溺死！直到把貝貝放上海面的浮木，麥堂才鬆了口氣。

麥堂搖搖頭：「人類只能生活在小小的陸地上，和我們在海洋裡的自由自在、無邊無際有著天壤之別，這海龜真不聰明！算了，看在同樣來自西海的緣分上，我就做做好事吧！」於是，麥堂變成海豚，用力的推呀推，讓浮木往陸地的方向漂去。

「小子，祝你有個好夢！」目送著貝貝緩緩遠去，麥堂喃喃的自語著……

浪花拍打著，貝貝好不容易清醒：「精靈先生？麥堂？咦！我浮上海面了，運氣真好！」不過，沒有海水的保護，火毒的太陽毫不留情的曝曬著貝貝細緻的皮膚：「快受不了了！陸地在哪裡？」貝貝只感到頭暈腦脹、四肢無力，眼前一黑，意識又開始模糊……

睜開眼，首先映入貝貝眼簾的，居然不是碧藍的天空。貝貝掙扎著坐起身子，耳邊傳來一個悅耳的聲音：「我是阿迪迪，是我從沙灘上把你救回來的，你應該是發生船難了吧！」阿迪迪繼續說：「不要擔心，先在我這兒好好休息，一切等你身體恢復過來以後再說吧！」

放下心中的大石的貝貝忽然發現窗邊冒出不少雙好奇打量的眼睛，原來是對貝貝這位不速之客非常好奇的村民們：「你是誰？」、「你為什麼會在海上漂流？」、「你是哪裡來的？」聽了這些嘰嘰喳喳、像連珠砲般的追問，貝貝的頭痛得快要爆炸，顯得更虛弱了……

貝貝畢竟身強體壯，休養了幾天，已經可以下床行動。沒地方可去的貝貝，順理成章的由好心的阿迪迪收留。這陣子，貝貝一直在熟悉自己的「腳」——對以往只能趴地面行動的海龜而言，「直立」簡直是天方夜譚！看貝貝走得跌跌撞撞、還不時摔得滿頭滿臉是沙，任誰看了，都會認為貝貝傷得不輕呢！

除了走路，貝貝還有更大的難關要克服——要在人類社會生存下去，當然得瞭解人類的語言與文字。因此，貝貝接下來進了村裡的學校，學習成為真正的「人」。無庸置疑的，貝貝這個飄洋過海、身世成謎的學生受到眾人無比的關愛，就連校內以嚴格出名、德高望重的「鱷魚老師」——這只是綽號，老師是貨真價實的人類——對貝貝也是疼愛有加。吃盡苦頭的貝貝唯一的感想是：原來當人類這麼麻煩！不僅日常生活的大小事，包括站、坐、穿衣服、吃飯、說話等樣樣都有規定，甚至連上廁所和洗澡都和以前迥然不同！幸好，貝貝的長處就是「忍耐」和「堅持」：「只要能參加宴會、實現夢想，所有的困難我都會勇敢面對！」

待了一個月，貝貝大致適應良好。最令貝貝難以理解的，倒不是各式各樣的生活習慣與五花八門的公共約束，而是人類的「文化」。舉例來說，鱷魚老師的口頭禪，包括「關懷」、「奮鬥」、「奉獻」和「犧牲」——這麼抽象的道理，海龜怎麼聽得懂？別的不提，凡是任何意圖靠近的人都會引來貝貝的一頓斥責——這是警戒掠食者的必要手段！不止如此，貝貝身上的氣味特殊、一向獨來獨往、講話沒有禮貌等，也十分引人注目。還有還有，尤其讓貝貝莫名其妙的，正是「寫作業」！不管老師用什麼理由提醒，像「寫作業可以讓自己更聰明」、「課業進步會受歡迎」、「現在不讀書，以後會吃苦」等等，貝貝一概置之不理！同學們對貝貝的特立獨行習以為常以後，討厭他的人倒是增加的很快。

空閒時，貝貝喜歡上山閒逛，因為山區裡那些「稀奇古怪」的生物，對貝貝有著高度的吸引力。那天午餐後，貝貝一如往常、扔了筷子就朝山上衝，沒想到天外飛來的落石居然就這麼不偏不倚的砸中背部，讓貝貝立刻倒地不起。糟糕的是，貝貝的腳疼得怎樣也使不上力，大概是在跌倒時扭傷了！

遠方天空飄來片片烏雲，快下雷雨了。「有沒有人？」、「誰快來救我？」貝貝大喊著，聲音在山谷間迴盪，可是周圍安安靜靜，只有狂風吹動樹葉的沙沙聲。貝貝猛然發現，他不知道要向誰求助，他連半個可以呼叫的名字都不記得！遠處像是有人影經過，那人只是怯生生的瞥了這個方向一眼，然後一溜煙的跑開。

雷聲轟隆隆的響著，彷彿是在嘲笑貝貝的冷酷無情與自作自受；不久，閃電劈開烏雲，霎時，天空降下豆大的雨點，打在貝貝身上，也打在貝貝心上。貝貝只覺得愈來愈冷……

正當無助的貝貝一籌莫展時，遠處鬧哄哄的，竟然是鱷魚老師帶著同學趕來了！同學們有的撐傘、有的搬石頭，大家分工合作、全心全意的為貝貝付出，把貝貝送進村裡的小醫院。一路上，貝貝都緊閉雙眼，臉上滿是水珠，分不清是因為大雨，還是因為感動而流下的淚水。

那天起，貝貝似乎有些轉變，他開始會「稍微」記下別人的名字和好心腸。雖然貝貝仍舊盛氣凌人，可是對人類的成長而言，這算是前進了一大步！

最近的重大消息，就是一個月後即將舉辦號稱十年來全島最盛大的豐年祭典！不僅如此，村長還宣布，兩星期後要先進行「迎神跑步大會」，前二十名優勝者能在特地搭建好、面對浩瀚海洋的高臺上展現優美舞姿，並接受英雄式的歡呼！

「跑步」、「最快」、「前二十名」就像狠狠打向貝貝的幾記悶棍！誰沒有讀過家喻戶曉的「龜兔賽跑」的故事？當年烏龜獲勝終究只是僥倖，人類的奔跑速度儘管不如兔子，可是彼此同樣實力懸殊，強弱明顯！本來興高采烈的貝貝臉上寫滿「糟糕透頂」四個字。

這時，一位叫琪琪的女孩子忽然走到愁眉不展的貝貝身邊，自言自語起來：「不過是個跑步比賽！大家用兩條腿來公平競爭，別以為我會像海龜一樣慢吞吞的！」

「沒錯！我也是人類！」就像陰霾一掃而去的晴空，貝貝受到激勵，頓時信心大振、鬥志滿滿：「我想上高臺去跳舞！」接著，不願服輸的貝貝聽從阿迪迪的建議，每晚都利用大家熟睡後的夜深時分到沙灘練習衝刺，直到天色微微泛白才停止。

刺激的決勝時刻轉眼即到。要在五百名競爭者裡擠進前二十名究竟有多困難？這種複雜的問題，從來懶得動腦筋的貝貝根本不去想——「衝」就是了！裁判的哨音一響，貝貝邁開大步，就連風也被拋在腦後！貝貝越跑越痛快，快的連眾人驚訝的眼光都抓不住、快的連眾人的讚嘆聲都聽不見！「海龜最有力的，就是牠的鰭！」貝貝滿心歡喜，開心極了！

比賽結果當然可以由貝貝眉開眼笑的表情得知。貝貝終於如願成為二十個表演者之一，而且是站在最前排！

公布名單時，琪琪就站在貝貝的旁邊。貝貝又聽到琪琪的自言自語：「看！我就知道你可以，不是嗎？」貝貝轉頭一看，正巧遇上琪琪溫暖的笑臉，這才恍然大悟：「你是故意講給我聽的！」貝貝臉上忽然一熱，趕緊別過頭去。

當晚，阿迪迪為貝貝舉辦了慶功宴。村裡的女孩們歡天喜地的為貝貝精心打扮，卻發現他的皮膚滿是皺紋；好不容易為貝貝裁好衣服的尺寸，卻發現他習慣彎腰駝背，像個老頭子。貝貝想唱歌，卻啞啞的發不出高低音；貝貝想跳舞，挺起身來卻感到天旋地轉。至於一定要喝的勝利酒，貝貝只覺得辛辣難聞，令人作嘔——「這就是我長久以來期待的宴會嗎？」貝貝心想：「還是我應該利用半夜練習跳舞和唱歌？」

第二天早晨，頭痛欲裂的貝貝照鏡子梳洗時，猛然察覺脖子上、手臂上開始出現斑紋——「以前不會這樣！難道……」貝貝心裡湧起不祥的預感。

一天天過去，貝貝身上冒出更大範圍的斑紋！貝貝穿起長袖長褲，不停遮遮掩掩，可是天氣這麼熱，不僅弄得自己汗流浹背，疑心的人反而更多：「絕對錯不了，這就是我身上的花樣！」貝貝心知肚明：「看樣子沒辦法參加夢想的宴會了！」

夜裡，貝貝在阿迪迪的桌上留下紙條，內容大約是感謝阿迪迪的好心、自己有些重要的事情得去辦完等等。之後，貝貝一個人往海邊走去：「好輕鬆！以後再也不必練跑了！」貝貝雖然如釋重負，卻也有些感傷。

意外的，琪琪也在海邊。「咦！她在練習唱歌跳舞嗎？阿迪迪說得對，厲害的人都會在看不見的地方奮戰不懈！」只見琪琪一邊哼著歌、一邊在沙灘上走來走去。貝貝突然想起，聽說琪琪家裡的兄弟姐妹很多，常得趁著晚上退潮的那段短短時間，撿拾一些貝類或是寄居蟹來貼補家用。不過，現在海面輕輕漫上了沙灘，再不快些，可就撿不到什麼了！

貝貝本要離開，可是愈想愈不放心，直覺事情不對勁。當他轉頭一望，琪琪不見了！貝貝心中一震，四下瞧瞧，在模糊的月色下，果然發現琪琪在水中載浮載沈的掙扎著。貝貝有過溺水的經驗，毫不猶豫、撲通一聲就往海裡衝；可是直到猛力揮動雙手卻徒勞無功，貝貝才驚覺自己根本已經忘記要怎樣游泳！眼看筋疲力竭的琪琪在前方不遠處即將滅頂，這短短的距離，對貝貝來說，卻像天上的月亮一樣摸不著！

貝貝心想：「平常琪琪總是笑口常開，要是她不在了，她的家人一定會很傷心！她是個好人吧！上次還聽說她救了一隻被魚網纏住的海龜！而且，她還能唱出很好聽的歌、又跑進前二十名，就這麼被海浪帶走，實在太可惜！」

貝貝忍不住祈禱：「要是我能像以前一樣游泳就好了！精靈先生，請讓我回復海龜的模樣，我得趕快去救她！」望著天空那顆又大又亮的藍色星星，這是貝貝失去意識前的最後呼喊.....

金光璀璨的黎明到來，琪琪被發現一個人躺在沙灘上，渾身溼透；奇怪的是，身旁卻有另一片爬行的痕跡。同一時間，阿迪迪也發現貝貝留下的紙條.....

大海中央，有隻海龜正在游動，背上站著一隻海鳥，這景象十分滑稽。海鳥開心的說：「我不但送你去陸地，又主動去接你回來——這算不算『關懷』、『奉獻』？等你吸飽魔力後再回去吧！這次，你得把路線牢牢記住，我下次不要『犧牲』了！」

小海龜貝貝晃晃頭：「我不回去了！我已經明白，人類並不是樣樣都好。你當時講得沒錯，真正值得驕傲的，果然還是海龜——我們不怕太陽曬、又會游泳、更擁有堅硬的殼來保護自己，」說到這兒，貝貝露出微笑：「不過，我在學校裡讀到，地球上有一種生物，可以在海裡游泳、在陸地生活，甚至在天空翱翔！這次我想試試變成『龍』.....」